

Table with subscription rates for different regions: Coruña, Provincias, América, Extranjero.



“La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo.”

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Rectificación a vanguardia de las líneas en Andalucía

Se registraron sólo algunas pequeñas escaramuzas

En los frentes del Ejército del Norte hubo ligeros tiroteos

BURGOS, 3.—Boletín oficial del cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunas posiciones.

EJERCITO DEL SUR

Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

Salamanca, 3 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.”

El destino de España en la Historia Universal

IV

La Nacionalidad Española

La España Romana era ya eminentemente católica—hermosa dicha en el artículo anterior—al ser invadida por los Bárbaros del Norte. Estos invasores profesaban con fanatismo la herejía arriana, la que trataban de imponer a toda costa—quedando rota la unidad religiosa de nuestra Patria—Uno de los que más lucharon por la difusión de esta secta fué el rey godol Leovigildo. Había podido este rey efectuar la unidad territorial, y por su mente pasó la idea del Imperio. Puso su mirada en la unidad política, pero tropezó con la diversidad de religiones. Quiso vencer este obstáculo en favor del arrianismo, declarando la secta religión del Estado. Pero, aunque triunfó del momento, fracasó rudamente en su incia empresa. Y este fracaso se debe, de una manera especial, a sus dos hijos, Hermenegildo y Recaredo.

to de la Iglesia Católica. Nuestra Patria, como Nación soberana, fué engendrada y saltó a la luz del mundo de las mismas entrañas de la Iglesia de Cristo. No extrañes, pues, lector, que, a través de la Historia, toda su cultura sea netamente católica. Que tenga como única religión la Iglesia de Cristo, como bandera, la Cruz, como programa, la doctrina de Cristo. La Monarquía visigoda—asentada sobre la firme y sólida base de la Catolicidad—había llegado a un grado tal de esplendor, que podía ser comparada a la de Bizancio y, desde luego, superaba a la Merovingia y Anglosajona. En el orden cultural, basten citar al sabientísimo San Isidoro, que llenó con su saber todo su siglo.

“San Isidoro—dice Menéndez Pelayo—, heredero del saber y de las tradiciones de la antigua y gloriosa España Romana, tal es el recuerdo de aquella Iglesia Española... escribe compendios, brevarios y resúmenes de cuantas materias pueden ejercitar el entendimiento humano, desde las más sublimes hasta las más técnicas y manuales; desde el abstruso océano de la teología hasta los instrumentos de las artes mecánicas y suntuarias; desde el cedro del Líbano hasta el hongo que crece en la pared...” Pero la Monarquía visigoda, en los últimos años de su existencia, se debatió en riñas internas, se corrompió en sus costumbres, se olvidó de su destino histórico... y sucumbió. Las huestes de Mahoma se apoderaron en pocos meses de casi toda la península.

No voyas sin embargo a creer, lector amigo, que con la Monarquía visigoda desapareció para siempre el ideal español. En España había echado hondísimas raíces el Catolicismo, y no podía tener una desaparición tan fulminante. En el momento que se debatía en riñas internas, se había hecho patente el destino de España en la Historia Universal.

Enrique G. Díaz de Robles.

El ruso Kléber ha dimitido el mando supremo de los rojos

Parece que por sus discrepancias con sus colegas de Valencia

La Junta delegada de Madrid va a convertirse en una Comisión municipal de abasto y evacuación

Cataluña se niega a enviar a Madrid hombres y material porque teme necesitarlos pronto

MADRID 3.—El general ruso Kléber ha presentado la dimisión de su cargo, fundado en discrepancias con los jefes de los partidos republicanos. (R. C. B.)

SAN JUAN DE LUZ, 3.—Cada día son más profundas las divergencias existentes entre Kléber, el general ruso que manda la Brigada Internacional, y Miaja, presidente de la Junta de Defensa.

El “gobierno” de Largo se muestra partidario del militar español, y no tardará en echar a Kléber.

VA A DESAPARECER LA

JUNTA DE DEFENSA

MADRID 3.—En breve se procederá a establecer una reforma

con ebulliciones de volcán, el amor a la Tradición Católica. Era necesario expulsar del suelo español a las hordas islámicas—a fin de que pudiera a ondear, en todo el mundo, la bandera de Cristo—y no lo dudará ni un momento. Y ésta, precisamente, es la razón por la que, desde entonces, pasa a ser la Cruz la Enseña de las huestes cristianas, frente a la Media Luna, que es la enseña del pueblo invasor. En Covadonga es la Virgen la que protege y da la victoria a los cristianos. Y al descubrirse luego el sepulcro de Santiago, es este Apóstol el jefe de los Ejércitos españoles. Es decir: que todas las magnas gestas que se han ido desarrollando, a través de la Reconquista española, fueron únicamente impulsadas por el ideal religioso. Fueron empresas acometidas y llevadas a efecto bajo el signo de la Cruz.

Todos los reyes de la Reconquista—desde Pelayo hasta Fernando I, el valeroso Alfonso VI, el intrépido Alfonso VIII, el incansable Fernando III, el batallador Jaime I, etc.—se consideraban mandatarios de Cristo en España. Veían en la corona que ostentaban un honor, sino el deber ineludible de luchar a brazo partido por la rápida expulsión de los musulmanes de nuestro suelo. Fernando III se llamaba a sí mismo “Alférez del Señor Santiago”. Y es que, según el entrar en Granada—2 de enero de 1492—, clavaron, como primera providencia, por mano de Pérez del Pulgar, en la puerta de la Mezquita mayor, un papel con el “Ave María”. Y es que, según iban en su mente este ideal: Catolicismo, que significa Universalidad. Y en su corazón, este imperativo de su conciencia: la difusión de la Doctrina de Cristo.

Habían acordado pertenecer a la Unidad Nacional bajo el estandarte de la Catolicidad. Una vez más se había hecho patente el destino de España en la Historia Universal.

Enrique G. Díaz de Robles.

en la Junta de defensa de Madrid.

Se constituirá una comisión municipal formada por representantes del Frente Popular, que se encargará del abastecimiento y de la evacuación.

Las fuerzas que luchan en Madrid estarán sometidas al mando único.

Se ignora si continuará al frente de la Junta Miaja. (R. C. B.)

NO SE ATREVEN A ENVIAR

SOCORRO

BARCELONA, 3.—Se sabe que las “autoridades” han contestado al “gobierno” de Valencia que no pueden enviar a Madrid hombres ni material, porque es de suponer que muy pronto los necesitarán en Cataluña. (R. C. B.)

YA DEBERIAN ESTAR EN

BUENOS AIRES

MADRID, 3.—La emisora de la C. N. T., refiriéndose a unas imaginarias operaciones que supone realizadas en el Parque del Oeste, afirmaban que se han ocupado nuevas posiciones, haciendo retroceder al enemigo.

Esta misma noticia la vienen dando hace 15 días, y como, según ellos, avanzan 600 metros diarios, deberían haber avanzado ya nueve kilómetros, siendo así que el Parque tiene un kilómetro escaso. (R. C. B.)

LA INHUMANA RECLUTA

DE MUJERES

MADRID, 3.—Se ha vuelto a citar urgenemente a todas las cigarreras para que acudan a recibir instrucciones determinadas. Al parecer, los marxistas tratan de crear un nuevo batallón femenino a base de las cigarreras jóvenes, pues ya están casi destruidos por completo los batallones femeninos de choque “La aguja” y “Las artesanas”. Hay otro batallón medio deshecho que se llama “Las modistillas”. (R. C. B.)

A 62 PESETAS EL KILO

SALAMANCA, 3.—Unión Radio, en la emisora de las siete de la tarde, dio la noticia de haber llegado a la capital 72.000 kilos de jamón, para el abastecimiento de la capital, cuyo precio será el de 62 pesetas el kilo.

Nos figuramos que ni con el propio sueldo de Miaja habrá nadie que pueda comprarlo.

La misma emisora daba cuenta de una nota del comité de abastos diciendo que se habían a todos los “reclutadores civiles” que envían una relación de artículos alimenticios que pueden enviar a la capital de la República.

Añadía que hasta ahora soia-

to al Cerro de los Angeles. Fué tan enorme el estrago que nuestras tropas, al pasar, a todos los centenares de cadáveres a los que se les dio sepultura piadosa, aún se encuentran no pocos diseminados por los campos cercanos y que sus compañeros supervivientes no se atrevían a recoger.

LA MISMA MORAL EN TO-

DAS PARTES

Durante todo este recorrido a las avanzadas estuvo finalmente, en Toledo.

He recorrido, como se ve, en una sola jornada, todo lo que los rojos, por un afán de seguir poniendo motes a las cosas, denominan todavía “frente del Centro” o “frente del Tajo”. Y en todas partes encontré el mismo admirabile panorama, digno de ser contemplado por muchos gentes de la retaguardia para que adviertan una vez más la calidad del Ejército en quien España entera ha depositado la salvaguarda de su honor y su salvación: en todas partes, un ambiente de sana, de patriótica, de fervorosa alegría, que hermana en un mismo sentimiento español a jefes y soldados y que poco a poco va cerrándose el horizonte con presagios de inactividad. MORENO DAVILA.

El Alcázar comienza a ser reconstruido

Volverá a ser la cuna de nuestra Infantería

TALAVERA DE LA REINA, 3.—Han comenzado las obras de desescombro del glorioso Alcázar de Toledo. Toman parte en dichas obras numerosos prisioneros rojos ya empleados con anterioridad en la reconstrucción de puentes y carreteras.

Se recordará que circuló por numerosos periódicos especialmente del extranjero, la opinión de que aquellas ruinas deberían ser conservadas como un monumento insuperable a la épica defensa. Sabemos que es propósito del Alto Mando su reconstrucción para que vuelva a ser la cuna de nuestra invencible Infantería. MORENO DAVILA.

mente ha contestado el de Guadalajara, quien dice que no puede enviar nada, ya que en su provincia lucha con grandes dificultades para el abastecimiento. (R. C. B.)

CON LO QUE SE CON-

FORMAN...

MADRID, 3.—Los marxistas de Castellón ofrecieron enviar a Madrid 3.000 kilos de azúcar, 1000 kilos de leche condensada, 1.000 kilos de alubias, otros 1.000 kilos de carne de membrillo y algunas cajas de botas de tomate.

Esta noticia la daban muy alborozados los locutores rojos.

“Con jefes y soldados así, la victoria es segura”

Anécdotas de la guerra, que revelan el alto espíritu y la moral genuinamente española de nuestras tropas

“Cuando se dispone—ha dicho el Caudillo, Generalísimo Franco, después de su visita de anteaño a los frentes de Madrid—de unos soldados, jefes, oficiales y generales como éstos, la victoria es segura”. He aquí como son los soldados de España, al través de unas cuantas anécdotas de la guerra recogidas, en nuestro fraternal colega “Ideal” de Granada, por su enviado especial en el frente madrileño:

Por encima de los hechos escuetos, que registran los mensajeros telegráficos, hay, en la vida de los que luchan en primera línea, multitud de rasgos que por sí solos pueden componer una gesta de heroísmo. Gesta que parece pedir el encanto épico de aquellos versos de nuestro Romancero, adscritos de ruda ingenuidad viril.

Y es deber del periodista, aunque no escriba en estrofas de romances, dejar constancia de esos rasgos, en los cuales alienta el valor de la raza, subitamente despertado en las tierras de la verdadera España.

LA LEGION NO ABANDONA

SUS MUERTOS

Una bandera del Tercio operando. El lienzo está batido por las ametralladoras enemigas, donde las siluetas de los combatientes ofrecen fácil blanco. Una sección

regresa de hacer una descubierta y el alférez que la manda se presenta ante su capitán para darle cuenta de su misión. El capitán pregunta, en primer término: —¿Tuvo usted alguna baja? Vacila el alférez, que está recién incorporado. Al cabo, premiosamente, responde: —Mi capitán, al regresar me ha faltado un sargento. Lo hemos visto y está, muerto al parecer, en aquel barbecho que está tan alborozado por el fuego enemigo.

La voz del capitán, buen cazador de hombres, experimentando en el manejo de los rasgos espirituales del combatiente, suena con cierta inflexión de energía serena: —Hay que traerlo. Ya sabe usted, “Aunque se quede la Legión entera”.

El alférez saluda y marcha a su puesto. Al rato, cuando el capitán pasa por donde está la sección que hizo la descubierta, no encuentra al jefe de ella. Mirando en la dirección que le señalan los legionarios, contempla un espectáculo inolvidable de entereza y de heroísmo.

En el barbecho, junto al cadáver del sargento, está el alférez. Lo han visto y en torno suyo los sables y el golpeo de las baías componen una sinfonía de muerte. Haciendo esfuerzos desesperados, el alférez trata de llevar el cadáver hasta nuestras posiciones, pero la corpulencia del muerto no se lo permite. Está solo, en el silencio, esperando que el jefe del esfuerzo muscular, pero sereno, imperturbable ante el peligro que corre, en cumplimiento de su deber legionario. Los soldados quietos, en su ayuda, pero el capitán lo impide y llama a su subordinado. Son precisos reiterados mandatos para que éste regrese y se cuadre.

—Mi capitán. Como soy yo el culpable, por eso he ido yo solo. Pero no pude con él... Y lo dice casi llorando de rabia. El capitán le abraza. Poco después, cuando las luces del día se iban atenuando, es retirado el cadáver. Porque así lo manda el credo de la Legión. En las trincheras ya no era tan temible el fuego enemigo.

“¿CABEMOS TODOS?”

Fué, también, en la Legión. Opera una bandera, y una compañía queda, durante la noche, cubriendo la línea de vanguardia. Lluve incansablemente y un fuerte viento hace que el agua azote a los soldados, impidiendo sus puestos. En medio de la noche, el enemigo dejó de tirar, pero los pies se hundían en el barro y las ropas se empapan de agua. Una de esas noches interminables, penosas, agotantes, comienza. Junto a nuestras fuerzas hay un camión blindado, que coopera con ellas a la vigilancia de la línea.

El capitán de la compañía legionaria pasa junto al camión y siente que desde allí le llaman. Dentro del vehículo, bajo las blindajes, hay protección para la lluvia y las balas, unas cochinetas y un poco de calor, que constituyen una fuerte tentación para el combatiente remojado, que padece fatiga y está manchado de barro.

—Mi capitán—suenan una voz—aquí, en el blindado, puede usted pasar la noche a cubierto. Le dejaré un poco de cochineta. Tenemos unas mantas.

El capitán mira a su fuerza, que soporta con estolismo admirable los riesgos del tiempo. Silencio. Al vez, la llamada imperiosa de un poco de calor, que se ofrece en la inclemencia de la noche. Pero no podía en responder: —Aceptado, hombre, y muchas gracias. Pero ¿cabemos todos? Y sentada su compañía. Luego sigue un poco de silencio. Recorriendo los puestos.

LA CONTRASEÑA

Esta anécdota tiene un matiz de ingenio y de agudeza que revela la ingeniosidad despreocupada de una ciudad africana, momentos después de iniciado el movimiento salvador de España. Pasa circular por determinados sitios para los que se ha dado un contraseña: “Argus”. Y se había advertido, severamente, a los centinelas moros de que nadie pasase sin pronunciar esta contraseña.

A un puesto, situado en las afueras de una ciudad, llega un individuo, y el centinela le da el

Parece consolidarse el buen tiempo en el frente de Madrid

Son admirables la moral elevadísima y la alegría patriótica que en todos los sectores derrochan nuestras tropas

(Servicio de la Agencia Logos, exclusivo para EL IDEAL GALLEGO)

TALAVERA DE LA REINA, 3.

Desde el día de ayer se distinguen notablemente la mejoría tan ansiosamente esperada por todas nuestras tropas, del tiempo. Es verdad que estuvo algo nublado todavía por la parte de Talavera de la Reina, pero el cielo se mantuvo completamente despejado en todos aquellos lugares que recorri durante la jornada.

Estuvo, en primer lugar, en los pueblos de Pozuelo de Alarcón y Aravaca. Allí la tranquilidad era casi completa, ya que sólo hubo de registrar algún tiroteo por las posiciones de la vanguardia de nuestro Ejército, hacia la Cuesada de las Perdices, especialmente hacia los puestos establecidos más allá de la carretera de La Coruña.

Dejó una gran parte de esta visita a conversar con los soldados en las mismas líneas de la vanguardia. En todos ellos, sin excepción, encontré un franco y absoluto optimismo y una alegría espontánea y patriótica, acrecentados—optimismo y alegría—en estos momentos en que uelpe a lucir un sol magnífico, nuncio de nuevas y próximas jornadas triunfales. No ya los jefes, sino los más modestos soldados, me afirmaron su fe inquebrantable en nuestro Ejército invencible, que llevará siempre a cabo, por una ruta de victorias sucesivas,

todos cuantos objetivos le sean señalados por el Alto Mando.

Hacia las dos de la tarde oímos un cañoneo, bastante espaciado hacia el pueblo de Las Rozas.

MAS CADAVERES ROJOS DE

SU ULTIMO DESASTRE

En Campamentos, a donde fué después, encontré una calma absoluta. Lo mismo que en todo el frente del Cerro de los Angeles, desde cuyos parapetos avanzados estubo observando durante algún tiempo, a simple vista, como las vanguardias rojas entretenían su tiempo en construir algunas fortificaciones, señal evidente de que no se consideran muy seguras después de su intención, tan rotundamente fracasada, de quebrantar nuestro frente por este sector. Sin necesidad de gemelos pude observar como los rojos se trasladaban individualmente a un puesto a otro, inclinados y casi ocultos, por miedo a los fusiles de nuestros centinelas.

Las bravas tropas nacionales que defienden el Cerro de los Angeles están perfectamente guarecidas, contra todas las inclemencias de la estación invernal, en líneas de trincheras muy bien fortificadas. Desde mi observatorio fué todavía, a alguna distancia de nuestras posiciones, varios cadáveres insepultos de milicianos bolcheviques que perdieron la vida en el reciente ataque ro-

ASI ROBA EL MARXISMO

COMITE DEL FRENTE POPULAR VILLA DEL RIO. Logo with a crown and two figures. Text: Nº 16420. VALE 25 PESETAS.

Los bolcheviques no se conforman con saquear el oro del Banco de España, que es el fruto de los sacrificios de muchas generaciones de españoles; también saquean el dinero de los particulares. Al fin y al cabo, es su oficio. He aquí una prueba de lo que digo: un papel-mal impreso y mal dibujado, incluso—al que el comité de Villa del Río, en Córdoba,

quiso dar valor de papel moneda. Con esa cartulina “pagaba” a los campesinos a los que despojaba de sus cosechas, a los milicianos a quienes contrataba para la carne de cañón y a los pobres obreros a los que obligaba a trabajar a costa de unos cartoncitos que, con el “Vale 25 pesetas”, les entregaba al fin de la semana. Así son los marxistas, y así roban, que es el oficio de sus dirigentes.

CADA DIA ES MAS EVIDENTE LA DESCOMPOSICION ENTRE LOS ROJOS

Se suceden las rebeliones, las indisciplinas y las protestas

Una expedición vuelta al cuartel por negarse a ir al frente

En Valencia fué disuelta a tiros una manifestación que protestaba de la falta de alimentos

El Norte rojo está muy mal de viveres

Una reunión de los representantes de Asturias, Santander y Vizcaya

REQUISITA DE TODA LA LECHE

MANIFESTACIONES DISUEL- TAS A TIROS

CONTRADICEN

ASESINADO POR GUAR- DAR UN POSARIO

OTRAS DOS AVES DE RAPINA

CONDENADO POR QUERER COBRAR LO SUYO

PARA LO QUE SIRVEN...

CONCORDIA

DECLINA

LA ESTRELLA DE STALIN

CONCORDIA

DECLINA

LA ESTRELLA DE STALIN

CONCORDIA

DECLINA

LA ESTRELLA DE STALIN

CONCORDIA

DECLINA

LA ESTRELLA DE STALIN

CONCORDIA

DECLINA

LA ESTRELLA DE STALIN

CONCORDIA

DECLINA

LA ESTRELLA DE STALIN

FRENTE DE SOMOSIERRA

Pocas novedades se pueden comunicar desde la monotonía de este vivir bélico de Somosierra. Pero, aun sin gran importancia, hay en el cronista un anhelo vehemente de no perder contacto con los lectores de EL IDEAL GALLEGO. Y aprovecha cualquier incidente para conseguirlo.

Hace días que nos han abandonado el sol y la nieve. Pero, en cambio, la lluvia pertinaz y violenta aumenta la dureza de esta vida en la sierra.

En una de mis crónicas anteriores aludía yo a las privaciones y sacrificios sin cuento que los sufridos requetés tienen que pa-

NI UN "PACO" HACIA DIO A ESTA SALVAJE SINFONIA DEL AGUA Y DEL VIENTO.

En nuestro recorrido de parapetos—recorrido donde las palabras eran ahogadas por el aludido concierto—sin un solo centímetro fuera de su puesto. Ni un solo centímetro descuidado.

Firmes, aguantando impasibles la tormenta, manteníanse en análoga actitud a la de la más placida noche.

Los capotes, chorroando, eran más bien un estorbo. Pues, a pesar de todo, en los rostros la misma sonrisa y la misma fe y optimismo.



Un grupo de oficiales de los requetés que guarnecen las posiciones del frente de Somosierra descansan al aire libre en uno de los contados días de sol que allí se han registrado en las últimas semanas (Foto Alvarez Miranda).

decer en este frente de inclemencias. Pues bien, estas privaciones y estos sacrificios se han visto aumentados estos días.

Recuerdo perfectamente la noche de ayer, en que corría a mi cuenta el servicio de vigilancia. El viento, portando alusiones de agua, azotaba nuestro rostro y cerraba nuestros ojos que pugnan por abrirse desmesuradamente oteando baches y esquinando barrizales. La noche era oscura, pues la luna quedaba escondida tras las cortinas de agua.

Noche molesta de alaridos infernales. Noche de huracán, que sólo debido a la "solidez de mi bota" impedía "vuelos" catastróficos. Noche de película en parajes desiertos, donde nada se divisaba más que las negruras con su boca fantasmagórica.

SOLO SE PREOCUPAN DE SU DEFENSA

También me ha dicho que desde hace bastante tiempo han cesado los fusilamientos de desertores, porque los milicianos no pueden dedicarse a otra cosa que a defenderse. Que ya no tienen gasolina ni coches útiles. En fin, que la situación es muy crítica.

Y, como detalle pintoresco, cuando divisaron el magnífico automóvil que les había de llevar hasta el punto de mando, exclamaron:—¡Y decían que los "fascios" no tenían gasolina, ni automóviles... ¡Si los llegan a tener!...

Y nada más por hoy, lector viejo y querido amigo. Poco de interés en estos momentos en que se despierta un nuevo día.

Mañana—D. M.— cambiaremos de posición. Desde allí volveré a renovar estos continuos momentos de expansión contigua, ya iniciados desde hace mucho tiempo.

F. JIMENEZ DE LLANO.

Plena coincidencia de criterios entre Italia y Turquía

Ayer se entrevistaron en Milán los ministros de Negocios Extranjeros de ambas potencias

MILAN, 3.—A las siete de la tarde llegó el ministro turco de Relaciones Exteriores. Acudieron a recibirle el conde Ciano y otras personalidades italianas. Un destacamento, con música, de las fuerzas armadas de la Juventud fascista, rindió los honores reglamentarios al representante de Turquía.

Al salir de la estación, el ministro turco fue aclamado por el público. Después concedió una ocría entrevista a un redactor de "El Povo d'Italia". Recordó que fue primeramente en Milán, en el año 1923, cuando tuvo el placer de encontrarse con Mussolini, por el que siente el mayor respeto y una gran admiración. Dijo también que el ministro italiano y las autoridades le habían dispensado un cordialísimo recibimiento y que estaba manifestando de simpatía de que le había hecho objeto el público congreso en la estación.

COMPLETO ACUERDO ITALO-TURCO

MILAN, 3.—Al terminar las conversaciones entre los ministros de Italia y Turquía fue facilitada una nota, que dice:

"Los ministros de Estado de Italia y Turquía celebraron hoy en esta ciudad unas conversaciones durante las cuales confirmaron en todos sus puntos el Tratado italo-turco del 30 de mayo de 1923. Examinaron las diferentes cuestiones que interesan a sus respectivos Gobiernos y las de orden general, especialmente lo que se refiere a los acuerdos de Montreux para el régimen del Estrecho de Dardanelos y las posiciones de ambos países en el Mediterráneo oriental.

De las conversaciones de Milán resulta que no existe ningún problema que pueda separar a Italia y Turquía y que no hay motivos para que en las relaciones entre los dos países se manifiesten sentimientos que no sean de una mutua y completa confianza.

Los dos Gobiernos cooperarán en favor de la paz universal, y a este efecto, los ministros de Estado de Italia y Turquía quedaron de acuerdo para continuar sus gestiones por medio de las cancelerías diplomáticas con el fin de obtener el resultado más eficaz."

Adjudicación del premio Mariano de Cavia

SEVILLA, 3.—El premio instituido por el periódico "A B C", con el título de Mariano de Cavia, ha sido concedido al periodista don Fermín Iturriza, por un artículo publicado en el diario "Arriba España", del que es director. (R. C. B.)

EL ASESINATO DE BOSGRA

BRUSELAS, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros celebró una entrevista con Alvarez del Vayo, cuando éste se trasladó a esta capital desde París.

La entrevista tuvo por objeto arreglar las diferencias que existían entre el Gobierno de Bélgica y el titulado "gobierno" de Valencia con motivo del asesinato del diplomático barón de Borchgrave, encarcelado en Argel en Madrid. No se había llegado a un acuerdo sobre el carácter e importancia de la indemnización concedida a la familia del asesinado. Bélgica quería que esa indemnización constituyese una verdadera reparación nacional. (R. C. B.)

RECLAMACION JAPONESA A RUSIA

PARIS, 3.—El Gobierno japonés se propone presentar una reclamación al Gobierno ruso porque éste no permite a sus barcos navegar libremente a lo largo de las costas de Vladivostok.—(R. O. B.)

LA INFAME LABOR DE MOSCU

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Comunican de Amsterdam que, obedeciendo órdenes del Komintern, se ha fundado en Holanda una asociación de jóvenes que tienen por misión infiltrarse en las organizaciones juveniles católicas para formar en ellas células comunistas.

El fin de la nueva asociación es ocultar, pero desde luego pretenden figurar como una asociación de jóvenes artistas.

Los aviones rojos han bombardeado un acorazado inglés

El "Royal Oak", que navegaba por aguas del Estrecho, El Gobierno británico ha llamado la atención a Largo

Bajo el signo del Frente Popular, el déficit del comercio exterior francés ha aumentado en seis mil millones

LONDRES, 3.—El encargado de Negocios de Inglaterra en Valencia llamó la atención del "gobierno" rojo sobre el hecho de que sus aviones habían bombardeado el acorazado británico "Royal Oak" cuando éste navegaba frente a las costas de Gibraltar.

Cerca del buque cayeron tres bombas. Se cree que los aviadores marxistas confundieron el acorazado inglés con el "Almirante Cervera".

NECESITAN EL SOCORRO AJENO

SAN JUAN DE LUZ, 3.—El "gobierno" rojo de Valencia se ha visto obligado a dirigirse a varios Gobiernos europeos para que le ayuden a resolver uno de los problemas más urgentes que se le han presentado. Este es el de los huérfanos cuyos padres murieron a consecuencia de acción de guerra o asesinados por los marxistas.

Son millones los niños que se quedaron sin pan ni amparo y necesitan una urgente asistencia.

BAJO EL SIGNO DEL FRENTE POPULAR

PARIS, 3.—A partir de mañana, jueves, el pan sufrirá un aumento de diez céntimos en kilo. El último aumento había sido autorizado el 13 del pasado noviembre.—(R. C. B.)

FRANCIA, HACIA LA RUINA

PARIS, 3.—De las estadísticas relativas al comercio exterior de Francia, publicadas por la Administración General de Aduanas, se deducen los siguientes datos:

Durante el año 1936 las importaciones llegaron a la cifra de 25.400 millones de francos, mientras que las exportaciones sólo fueron de 14.450 millones. Esto quiere decir que el déficit del balance comercial de Francia es de once mil millones de francos, mientras que en el año 1935 sólo fué de cinco mil millones.

UNA MANIOBRA FRACASADA

LISBOA, 3.—El periódico "O Século" hace observar que ha fracasado rudosamente la manio-obra encaminada a enfrentar a Portugal y Alemania sobre la fantástica cesión de Angola.

Los que presumen de libertad, añade el periódico, no se fijan en que en Francia, por ejemplo, una minoría comunista oprime, en nombre de la democracia, a 44 millones de ciudadanos.

NEOTICADOS

NUEVA YORK, 3.—El Presidente Roosevelt declaró exentos de derechos los envíos de revistas, diccionarios, etc., destinados a los damnificados por las inundaciones provocadas por el Mississippi y otros ríos.

De todas las partes del mundo han comenzado a llegar socorros.

Víctimas religiosas de la barbarie roja

"L'Osservatore" calcula en más de quince mil los sacerdotes asesinados

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Escribe el "Osservatore Romano" que al iniciarse la guerra civil, había en España 60 Ercididos, entre obispos y arzobispos, 35.500 sacerdotes y 20.940 religiosos. Los rojos asesinaron a casi la mitad de los sacerdotes y a once obispos.

En nueve diócesis el porcentaje de inmolados llegó al 80 por ciento, y en Málaga asciende al 99 por 100.

En las regiones ocupadas por los comunistas se puede decir que todas las iglesias fueron destruidas.

Faltan todavía las estadísticas de los religiosos y religiosas víctimas del furor rojo.

BERLIN, 3.—Comunican de Barcelona que los milicianos rojos se niegan en absoluto a marchar al frente de combate.

Hechamente, una expedición, que estaba preparada para salir con dirección a Madrid, se amontonó en la estación. El incidente tomó tan graves caracteres, que los jefes ordenaron el regreso de los milicianos a los cuarteles.—(R. C. B.)

MANIFESTACIONES DISUEL- TAS A TIROS

VALENCIA, 3.—Se han celebrado manifestaciones de protesta contra la escasez de artículos alimenticios y especialmente del pan, a causa de bloqueos de los puertos del Mediterráneo.

Los milicianos y la fuerza pública tuvieron que disolverlas haciendo uso de las armas. Resultaron muchos heridos.

Los campesinos se unieron a los manifestantes para protestar contra la expropiación de los productos agrícolas. (R. C. B.)

CONTINUAN LAS REBELIONES DE CAMPESINOS

BERLIN, 3.—Noticias procedentes de Valencia dan cuenta de que continúan en la región levantina los sangrientos choques entre milicianos y campesinos. Estos sucesos sangrientos continúan una de las mayores preocupaciones del llamado "gobierno" rojo.

En las calles de Tarragona se registró una colisión entre huertanos y comunistas. Estos últimos hicieron varios disparos certeros y mataron a 73 campesinos. Otros muchos resultaron heridos.—(R. C. B.)

BARCELONA, 3.—Todavía no ha sido sofocado el movimiento campesino del Pireneo.

Los jefes militares han recibido órdenes del "gobierno" de ser severos con los comprometidos.—(R. C. B.)

OTRO COMBATE EN ALICANTE

ROMA, 3.—Los correspondientes de Prensa comunican que en Alicante se produjo un choque sangriento entre comunistas y campesinos. Resultaron 40 muertos y un centenar de heridos.

EN DESACUERDO DESDE EL COMIENZO

MADRID, 3.—Comunican de Barcelona que han comenzado las sesiones para la fusión de la U. G. T. y la C. N. T., con lo que se reanuda uno de los problemas que más preocupan a Largo Caballero.

La emisora de Unión Radio, afecta a los socialistas, decía que es un deber de todos procurar que cesen los incidentes entre ambos grupos, que han costado ya varios muertos y heridos.

En cambio, la emisora de la C. N. T. afirmaba que ellos no pueden conformarse con ese "borrón y cuenta nueva", como si no hubiera pasado nada y las cosas pudieran arreglarse a gusto de ellos. (R. C. B.)

NO SE ENTIENDEN NI LOS COMUNISTAS

PARIS, 3.—En Aragón son continuos los incidentes entre los comunistas ortodoxos y los comunistas trotskistas.

Hace días las "autoridades" de Valencia dieron orden de concentrar en el frente de Aragon a 12.000 milicianos para intentar una ofensiva, pero los oficiales soviéticos que se habían de hacer cargo de los mandos fueron recibidos a los gritos de "¡no obedecemos a los oficiales rojos!".

Los oficiales ordenaron el fusilamiento de varios milicianos, pero fue la actitud del grueso de las fuerzas, tuvieron que regresar a Barcelona, sin haber podido cumplir el mando de las tropas.—(R. C. B.)

OTRA INVITACION A LA CONCORDIA

VALENCIA, 3.—Angelito Galarza, ministro de la Gobernación del "gobierno" rojo, ha pronunciado un discurso que ha sido radiado.

El último de una serie que hay que darse cuenta del momento actual y que se debe ir rápidamente a un acercamiento entre las diferentes agrupaciones políticas en lugar de permanecer tan alejadas y agresivas mutuamente, como lo vienen haciendo todos los días.

"En estos momentos tan graves en que nuestros compañeros luchan en los frentes, dijo, nosotros nos vemos obligados a conquistar la retaguardia, donde las víctimas caen bajo las balas de los mismos antifascistas."

Termino recomendando que los representantes de los que se dicen del "gobierno" procuren la convivencia de todos los antifascistas.—(R. C. B.)

LEYES PARA QUE NADIE LAS CUMPLA

BARCELONA, 3.—"Solidaridad Obrera" decía ayer que los intelectuales de Madrid y Valencia se embriagaban en dictar leyes que nadie cumplía.

Arremetió en sus ataques contra Largo Caballero y le amenazó con que no lograría sus propósitos de trasladarse a Cataluña. (R. C. B.)

SEGURO QUE NO LO SABRAN

BARCELONA, 3.—"Solidaridad Obrera" publica un artículo titulado "¿Podemos saber lo que piensa S. E.?"

Dice que Amada está obligado a hablar claro, sin ambigüedades ni reticencias, para cuando-habrá, lo hace en tono enigmático, como si todos pudieran entenderle, ese lenguaje.

¿Podemos saber lo que piensa Amada? termina. Pues digas de repente, ya que no es posible to-

El Norte rojo está muy mal de viveres

Una reunión de los representantes de Asturias, Santander y Vizcaya

BILBAO, 3.—Se ha celebrado una reunión de delegados de Asturias, Cantabria y Vizcaya para tratar del aporcionamiento y ver la manera de hacer el bloque, que cada día es más efectivo.

Se ignoran los acuerdos recalcados. (R. C. B.)

DOS TRAINERAS, HUNDIDAS

BAYONA, 3.—Informan de San Sebastián que las tripulaciones de algunos barcos que regresaron de aquel puerto trajeron la noticia de que dos traineras rojas cargadas con pescado habían chocado contra minas submarinas a la entrada del puerto de Bilbao y se habían hundido.

ASESINADO POR GUARDAR UN POSARIO

TANGIER, 3.—"La Petite Marocine" informa que un subdito francés, decano de la colonia francesa en Bilbao, ha sido fusilado porque un miliciano le acusó de que trataba de ocultar un rosario cuando se encontraba en el café "Ancora".

El periódico protesta energicamente contra este atropello criminal.—(R. C. B.)

Plena coincidencia de criterios entre Italia y Turquía

Ayer se entrevistaron en Milán los ministros de Negocios Extranjeros de ambas potencias

MILAN, 3.—A las siete de la tarde llegó el ministro turco de Relaciones Exteriores. Acudieron a recibirle el conde Ciano y otras personalidades italianas. Un destacamento, con música, de las fuerzas armadas de la Juventud fascista, rindió los honores reglamentarios al representante de Turquía.

Al salir de la estación, el ministro turco fue aclamado por el público. Después concedió una ocría entrevista a un redactor de "El Povo d'Italia". Recordó que fue primeramente en Milán, en el año 1923, cuando tuvo el placer de encontrarse con Mussolini, por el que siente el mayor respeto y una gran admiración. Dijo también que el ministro italiano y las autoridades le habían dispensado un cordialísimo recibimiento y que estaba manifestando de simpatía de que le había hecho objeto el público congreso en la estación.

COMPLETO ACUERDO ITALO-TURCO

MILAN, 3.—Al terminar las conversaciones entre los ministros de Italia y Turquía fue facilitada una nota, que dice:

"Los ministros de Estado de Italia y Turquía celebraron hoy en esta ciudad unas conversaciones durante las cuales confirmaron en todos sus puntos el Tratado italo-turco del 30 de mayo de 1923. Examinaron las diferentes cuestiones que interesan a sus respectivos Gobiernos y las de orden general, especialmente lo que se refiere a los acuerdos de Montreux para el régimen del Estrecho de Dardanelos y las posiciones de ambos países en el Mediterráneo oriental.

De las conversaciones de Milán resulta que no existe ningún problema que pueda separar a Italia y Turquía y que no hay motivos para que en las relaciones entre los dos países se manifiesten sentimientos que no sean de una mutua y completa confianza.

Los dos Gobiernos cooperarán en favor de la paz universal, y a este efecto, los ministros de Estado de Italia y Turquía quedaron de acuerdo para continuar sus gestiones por medio de las cancelerías diplomáticas con el fin de obtener el resultado más eficaz."

Adjudicación del premio Mariano de Cavia

SEVILLA, 3.—El premio instituido por el periódico "A B C", con el título de Mariano de Cavia, ha sido concedido al periodista don Fermín Iturriza, por un artículo publicado en el diario "Arriba España", del que es director. (R. C. B.)

EL ASESINATO DE BOSGRA

BRUSELAS, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros celebró una entrevista con Alvarez del Vayo, cuando éste se trasladó a esta capital desde París.

La entrevista tuvo por objeto arreglar las diferencias que existían entre el Gobierno de Bélgica y el titulado "gobierno" de Valencia con motivo del asesinato del diplomático barón de Borchgrave, encarcelado en Argel en Madrid. No se había llegado a un acuerdo sobre el carácter e importancia de la indemnización concedida a la familia del asesinado. Bélgica quería que esa indemnización constituyese una verdadera reparación nacional. (R. C. B.)

RECLAMACION JAPONESA A RUSIA

PARIS, 3.—El Gobierno japonés se propone presentar una reclamación al Gobierno ruso porque éste no permite a sus barcos navegar libremente a lo largo de las costas de Vladivostok.—(R. O. B.)

LA INFAME LABOR DE MOSCU

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Comunican de Amsterdam que, obedeciendo órdenes del Komintern, se ha fundado en Holanda una asociación de jóvenes que tienen por misión infiltrarse en las organizaciones juveniles católicas para formar en ellas células comunistas.

El fin de la nueva asociación es ocultar, pero desde luego pretenden figurar como una asociación de jóvenes artistas.

OTRA RECLAMACION A LA PANDILLA DE LARGO

Noruega les exige una indemnización por el bombardeo del "Gulnes"

ROMA, 3.—El Gobierno de Noruega ha reclamado del mal llamado "gobierno" de Valencia una indemnización de dos millones de coronas por el bombardeo, efectuado por varios aviones rojos, sobre el buque noruego "Gulnes", cuando éste se hallaba atracado a uno de los muelles de Sevilla, y de resultados del cual murieron varios de los tripulantes.

El ministro de Estado Alvarez del Vayo contestó al Gobierno de Noruega diciendo que la cuestión sería examinada y resuelta por el Consejo de Ministros de la "República".

Plena coincidencia de criterios entre Italia y Turquía

Ayer se entrevistaron en Milán los ministros de Negocios Extranjeros de ambas potencias

MILAN, 3.—A las siete de la tarde llegó el ministro turco de Relaciones Exteriores. Acudieron a recibirle el conde Ciano y otras personalidades italianas. Un destacamento, con música, de las fuerzas armadas de la Juventud fascista, rindió los honores reglamentarios al representante de Turquía.

Al salir de la estación, el ministro turco fue aclamado por el público. Después concedió una ocría entrevista a un redactor de "El Povo d'Italia". Recordó que fue primeramente en Milán, en el año 1923, cuando tuvo el placer de encontrarse con Mussolini, por el que siente el mayor respeto y una gran admiración. Dijo también que el ministro italiano y las autoridades le habían dispensado un cordialísimo recibimiento y que estaba manifestando de simpatía de que le había hecho objeto el público congreso en la estación.

COMPLETO ACUERDO ITALO-TURCO

MILAN, 3.—Al terminar las conversaciones entre los ministros de Italia y Turquía fue facilitada una nota, que dice:

"Los ministros de Estado de Italia y Turquía celebraron hoy en esta ciudad unas conversaciones durante las cuales confirmaron en todos sus puntos el Tratado italo-turco del 30 de mayo de 1923. Examinaron las diferentes cuestiones que interesan a sus respectivos Gobiernos y las de orden general, especialmente lo que se refiere a los acuerdos de Montreux para el régimen del Estrecho de Dardanelos y las posiciones de ambos países en el Mediterráneo oriental.

De las conversaciones de Milán resulta que no existe ningún problema que pueda separar a Italia y Turquía y que no hay motivos para que en las relaciones entre los dos países se manifiesten sentimientos que no sean de una mutua y completa confianza.

Los dos Gobiernos cooperarán en favor de la paz universal, y a este efecto, los ministros de Estado de Italia y Turquía quedaron de acuerdo para continuar sus gestiones por medio de las cancelerías diplomáticas con el fin de obtener el resultado más eficaz."

Adjudicación del premio Mariano de Cavia

SEVILLA, 3.—El premio instituido por el periódico "A B C", con el título de Mariano de Cavia, ha sido concedido al periodista don Fermín Iturriza, por un artículo publicado en el diario "Arriba España", del que es director. (R. C. B.)

EL ASESINATO DE BOSGRA

BRUSELAS, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros celebró una entrevista con Alvarez del Vayo, cuando éste se trasladó a esta capital desde París.

La entrevista tuvo por objeto arreglar las diferencias que existían entre el Gobierno de Bélgica y el titulado "gobierno" de Valencia con motivo del asesinato del diplomático barón de Borchgrave, encarcelado en Argel en Madrid. No se había llegado a un acuerdo sobre el carácter e importancia de la indemnización concedida a la familia del asesinado. Bélgica quería que esa indemnización constituyese una verdadera reparación nacional. (R. C. B.)

RECLAMACION JAPONESA A RUSIA

PARIS, 3.—El Gobierno japonés se propone presentar una reclamación al Gobierno ruso porque éste no permite a sus barcos navegar libremente a lo largo de las costas de Vladivostok.—(R. O. B.)

LA INFAME LABOR DE MOSCU

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Comunican de Amsterdam que, obedeciendo órdenes del Komintern, se ha fundado en Holanda una asociación de jóvenes que tienen por misión infiltrarse en las organizaciones juveniles católicas para formar en ellas células comunistas.

El fin de la nueva asociación es ocultar, pero desde luego pretenden figurar como una asociación de jóvenes artistas.

EL SEÑOR
DON ANTONIO GARCIA RODRIGUEZ
FALLECIO AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su viuda doña Elisa Freire Paz; hijos doña María, don Arsenio (oficial del Excmo. Ayuntamiento) y don Constantino; hija política doña María Caridad; nietos Mercedes, Eugenio, José Antonio y Manuel García Caridad; hermanas Concepción y Dolores (ausentes); hermanas políticas doña Jesús (viuda de Meiras), doña Antonia, doña Mercedes y doña Pilar Freire Paz; hermanos políticos don Emilio Padín López, don Manuel Fernández Santos, don Constantino Suárez Meiras y doña Manuela Parra Fernández, sobrinos primos y demás parientes.
BURGAN a sus amistades se dignen concurrir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres horas, desde su domicilio, Tabernas, 18, tercero, por lo cual anticipan las más expresivas gracias.
No se reparten esquelas.
La